[image: image1.jpg]1. Del enunciado: “El atiin_es un pez muy alimenticio”, se

concluye légicamente que:

A Existen peces alimenticios.
B. La sardina es muy alimenticia
C. Todos los peces son muy nutritivos.
D. No todos los peces son alimenticios.

un 2

El diagrama muestra los recipientes 1, 2 y 3 iguales, en forma
de embudo, con la misma capacidad, que pueden diferir
tinicamente en sus didmetros inferiores que llamaremos d1, d2,
y d3 respectivamente. Como se indica, los recipientes estan
colocados a la misma altura del plano horizontal. Se dispone
ademés de los recipientes de vidrio A, By C iguales y con la
misma capacidad, siendo ésta mayor que la de los embudos y
situados en la forma indicada.

Llamaremos hi a la distancia entre el extremo inferior del
embudo y el nivel del liquido en el respectivo recipiente cuando
se vacia éste desde el embudo, en un instante dado.

Supdngase ahora que los embudos se han cerrado
temporalmente en sus extremos inferiores y se han llenado cada
uno con igual cantidad de agua, luego se han abierto
simultineamente estos extremos, y al cabo de un tiempo t se
han cerrado de nuevo simultaneamente, sin permitir que se
termine el contenido en cada embudo; pudiendo determinar en
esta forma los valores de h1, h2 y h3 respectivamente.

2. Bajo las condiciones descritas si se encuentra que hl #h2
y h2=#h3, entonces entre las afirmaciones siguientes,

la (nica de la cual se tiene certeza es:

K dlzd2 yd2+d3
B. dlxd2y di+d3
C di<d2y d2<d3
D. dizd3

3. Bajo las condiciones descritas, si se sabe que hay
solamente un embudo con un didmetro distinto y se
encontré que:
h1 > h2 y el nivel del liquido en B es distinto al nivel del

liquido en C, entonces la dnica afirmacidn verdadera es:

A.  El embudo con didmetro distinto es 1.
. El embudo con didmetro distinto es 2.
C. El embudo con diametro distinto es 3.
D. El didmetro de 3 es mayor que el didmetro de 2.
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Enla gréﬁ%a anterior las tres figuras han sido construidas con 5
rectangulos iguales.

4. Delas afirmaciones siguientes, la_verdadera es:

A. Lafigura de menor area es A.

B. La figura de mayor 4rea es C.

C. Elérea de B es mayor que el 4rea de A.
¥ Las tres figuras tienen la misma drea.

bl

De las afirmaciones  siguientes, la verdadera es:

A. Solamente A y B tiene el mismo perimetro.
B. Las tres figuras tienen el mismo perimetro.
. Las tres figuras tienen distinto perimetro.
D. Solamente dos de ellas tienen el mismo perimetro.

6. Se prepara una mezcla con’5 litros de pintura roja, 2 de
pintura azul y 6 de pintura amarilla. La proporcién de
pintura roja en la mezcla obtenida es:

A. 5/8
! 5/13 ‘-S“
C 85 12
D. 13/5
7. El dia siguiente de pasado mafiana estd tan lejos del
domingo, como el dia de ayer lo estid del de pasado
mafana. Luego, eLdia de hoy es:
A Lunes. ML Fogesop
B. Martes. Vo 3
C. Miércoles. ¥ o
D. Juevess. DL M M)T VN 5 2
8. o
M B ]
830 1 1
935 0 1
408 0 2
El anterior cuadro presenta las coincidencias de 3 nimeros
de 3 digitos con otro nimero de 3 digitos diferentes que s2
quiere averiguar.
Las casillas encabezadas con M y B representan:
M: niimero de digitos que son iguales a los del nimero
buscado pero en otra posicion.
B: nimero de digitos que son iguales a los del nimero
buscado y en la misma posicion.
El nimero buscado es:
A. 845
B 438 423
C. 908
D. 805

9. La tabla muestra valores de x , Y, donde x es proporcional a
y.

b3 3 6 £
y 7 Q 35
Los valores P y Q son:
A P=10 —3—
B. P=10 El
£ P=15
D. P=14





[image: image2.jpg]PPuesto 1° |2°|3°(4°(5°(6°| (Corredor |A|B|C|D|E

Preguntas del 14 al 16.

"w
runtos 10 |64 (3|2 |1| Puntos 12|10|10|9 | 4 |Caracteristicas
Toyota
Los cuadros anteriores indican respectivamente: el nimero de Motor Ford
puntos que se asignan a los seis primeros corredores Honda
clasificados en cada carrera de la competencia automovilistica AL
de la Férmula 1, y la clasificacion general de los cinco primeros Chasis A.
corredores al terminar la segunda carrera. Se sabe que dos de ' 7\2
ellos sélo terminaron una de las dos carreras. é,s (.,‘ u" C:
Corredor i C,
A B G 2
Punt(:s Una escuderia de competencias en la formula Cart, dispone
1° Carrera de 6 vehiculos Vy, Vs, Vs, Va, Vs y Vg, con las caracteristicas
2° Carrera que se indican asi:

El cuadro anterior puede utilizarse para organizar los datos que
se concluyen al complementar la informacién inicial, con la que
se suministrard posteriormente.

10. De las situaciones que se describen a continuacién, la_tnica
que no es posible, es:

A. A ocupé el primer lugar en una de las carreras.
B. B ocupé el segundo lugar en una de las carreras.
C. Cocup el primer lugar en una de las carreras.
. D se retir6 en una de las dos carreras.

11. De las siguientes proposiciones la_(nica falsa es:

A. Si B fue segundo en la primera ?arrera, entonces,
necesariamente E se retiré en la segunda carrera.

B. Si C fue segundo‘en la primera carrera, entonces,
necesariamente D fue cuarto en la misma.

C. Si A, fue quinto en lalprimera carrera, entonces,
necsariamente B no fue primero en la segunda
carrera.

/ Si D fue segundo en la segunda carrera, entonces
necesariamente, A fue segundo en la primera carrera.

Se conocié ademas que E superé a A en la primera carrera y
que B se retir en la segunda carrera.

Tres tipos de motores: Toyota, Ford y Honda; tres tipos de
chasis designados por A;, A; y As; y dos tipos de llantas,
designados por C, y C, respectivamente. El simbolo X en la
casilla indica la caracteristica particular que posee el
vehiculo, en cada una de las tres componentes.

14. Si se qulere conocer mcu_mmm._m
los_vehic J entonces los
vehiculos que deben someterse a prueba son:

A VL, V2 y V4
B. V2,V3y V4
&7 V2,V4 y V5
D. V2, V4 y V6

15. Si se quiere conocer miento en
cuan ili lda tif

empleadas, entonces los vehlculos que deben someterse a
prueba son:

¢ Viy V6
B. V3y V6
C V2yva
D. V5y V6

16. Si se pudieran ensamblar todos los tipos de vehiculos
posibles, con las 3 clases de motor, las 3 clases de chasis y

Complete la informacién inicial con esta ltima y responda las _h,’,. 4t Jas 2 clases de llantas, entonces e/ nimero_de tipos
siguientes preguntas. YOp+s. % diferentes de vehiculos que se pueden obtener, si dos tipos
Corredor ' B c b & hes oy b . distintos, difieren en al menos una cﬂaractenstuz, es:
| Puntos = 7 A 8 3nidn 2 (ES)
1° Carrera Z |10 B. 9
2° Carrera 10 [

12. De las afirmaciones siguientes, de la tnica que se tiene
certeza es:

A. A fue primero en la primera carrera y quinto en la
segunda.
B. B fue segundo en una carrera y tercero en otra.
C. C fue primero en una de las carreras.
/,B’. E fue tercero en una de las carreras.

13. De las afirmaciones siguientes, la Gnica verdadera es:

A. A super6 a B en ambas pruebas. ¢
B E se retird en la segunda carrera.

C. D ocupé el 2° Jugar en la primera carrera/

D. ByC agemardn s posiciones en las dos carreras. F
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La fraccion del drea sombreada de la figura es:
L 47
/; 12
C 34 =
D. 3/5 2>
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:m\”"b'““’“ Hombres | Mujeres | TOTAL
Conflicto armado 10 60 70
Corrupcién 20 15 (35
Desempleo 40 40 80
Seguridad social 10 S 15
TOTAL 80 120 200

El cuadro muestra los resultados obtenidos en una encuesta
aplicada a 200 personas, sobre la mayor importancia asignada a
uno, entre cuatro problemas que aquejan al pais, y sometidos a
su consideracion.

18. De las afirmaciones siguientes, la tinica verdadera es:

-4% A B porcentaje de los hombres y el porcentaje de las
\e = mujeres, referido a su respectivo sexo, que consideran,
que el problema mas importante es el de_sempiec?, es
igual. B

- B._ El 10% de los hombres considera que el problema més

S importante es el-conflicto armado:
}" §| 50% de las mujeres considera que el problema mas

2 @ +importante es el conflicto armado:
D. El 15% del total de la poblacién encuestada, considera

que el problema més importante es el de la seguridad
social.

19. De las afirmaciones siguientes, la (nica falsa es:

A. El 40% de la poblacién encuestada considera que el
+/problema mas importante es el desemplea.
El 35% de la poblacién encuestada considera que el
problema més importante es ‘la corrupcién.
C. El 35% de la poblacién encuestada considera que el
"problema més importante es el conflicto armado.
D. El porcentaje, relativo a los hombres, que eligieron el
“desempleo, es igual al porcentaje, relativo a las
mujeres, que seleccionaron el conflicto armado.

20 Temas

g
Social
T -
armado
0 10 20 30 40 50 60 70 80 %

Con relacion a la informacién suministrada en el cuadro, la
grafica anterior representa, frente a cada tema, los
porcentajes correspondientes a:

A. La respuesta de los hombres con respecto a la
poblacién total.

B. Lla respuesta de las mujeres con respecto a la
poblacién total. A

A La respuesta de las mujeres con respecto al total de

mujeres. ) (A 4D/ Cor
D. La respuesta de la poblacién total. T
Preguntas del 21 al 23. ¢ iy

El trabajo de preparar un avién, antes de un nuevo despegue,
requiere la finalizacion de 5 tareas; asi:

[Tarea Descripcién Tiempo (minutos;
A rgar pasajeros 13°
B |Descargar mercancias 25"
C__|Limpiar cabina 15~
D rgar nuevas mercancias —— 22’
E_|Cargar nuevos Pasajeros — 27

En el gréfico se ilustra el tiempo necesario para cada tarea y los
requerimientos de orden establecidos, asi: Las tareas A yB
pueden ser realizadas simultdneamente, la tarea C puede
comenzar una vez se finalice la A, la tarea D puede iniciarse
cuando finalice B y la tarea E puede realizarse en cuanto
finalicen las tareas B y C.

21. El tiempo minimo necesario para la preparacion del avién

& 1, 7€
A=
A ar y 45D
B 5;» 5;”)\9)3}
¥ 55° % 1 ; B ]
D. 102° 5 28 L1

22. Si se reduce el tiempo de descarga de pasajeros (A) a 77,
entonces el tiempo de preparacién del avién se reduce en:

2E @Dy
C. 4 7 5 ’
~

23. Si el tiempo para cargar mércancias se incrementa en 5°,
entonces el tiempo de preparacion del avién,
A. Seincrementaen5’ () L] ,)(a i
B. Seincrementa en 4” -

C. Seincrementa en 3°

A7 No se modifica

- 0e®

A B € D
A A
B
[l
D. D
25
Partidarios g; X | No partidarios de X | Total
Mujeres QA 1D (B 22
Hombres 10 € 28
Total D30 20) 50

El cuadro anterior muestra el resultado de una encuesta,
,lwrealizada a un grupo de 50 personas, acerca de las

h‘ 2 preferencias por un candidato X.

b i AW \0 L0
Los nlimeros que deben ocupar las casillas A, B, C D%on

A respectivamente:

A. 18,4,18,28
A 20,2,18,30
C. 15,7,13,25
D. 16,6, 14,26

Credencial 6674 3




[image: image4.jpg]Preguntas del 26 al 28.

* Columnas
w 1% ] 295 3% 92,
Jugador 2
A 100 | 40 | 60 80 |et80
B 60 | 50 | 90 70 filas 2} ©
Cc 20, 30 70 40 lee
D 40 50 30 %o

La tabla anterior es genzerada ‘al ziar pt{r) u% “coompumdar y se

utiliza para un juego entre dos jugadores en la siguiente forma:
El jugador 1 puede escoger una cualquiera de las cuatro
columnas, y el jugador 2 puede escoger una cualquiera de
las cuatro filas (A, B, C o D). LoChiny afilas
El nimero correspondiente a la interseccion de la fila y la
columna elegidas se llama @_mm

El computador elige al azar quien juega primero, en cada
ocasion.

El jugador que juega en primer lugar, le paga siempre al
que juega en segundo lugar, e/ valor determinado en pesos.
El computador permite dos modalidades de juego a
voluntad de los jugadores asi:

Cerrada:  Ninguno de los dos jugadores conoce la columna o
fila seleccionada por el otro.

Abierta:  Las selecciones hechas estdn a la vista de ambos

jugadores.

26. Jugando bajo la_modalidad cerrada, le correspondm al
jugador 1, jugar de primero. La eleccién més conveniente
para este jugador, de acuerdo con las reglas del juego, es

la columna: (i ”

I € 95 L3 en
A 12, 2 )& ¢
- = o EEN
C 3 L il
D. 4. Jabus 1 8€

27. Jugando bajo la_modalidad cerrada, le correspondm al

jugador 2, jugar de segundo. La eleccién més conveniente
para este jugador, de acue o_con las reglas del juego, es
la fila:

AP
AR Q)+ Gene CBLA
L e e
D. D. Fedad < 160
28. Jugando bajo_la_modalidat si_el jugador 1 jugd
primero haciendo la eleccién mas conveniente, entonces la
el | jugador 2, es ; g
P
A A S 3k @
5 B Gy E\
g < Fecsee 2
I D W e\ v~

D I {6@

29. El niimero de envases es menor que 37. Si se ordenan en
filas de a 6 sobran 2, si se ordenan en filas de a 5 sobran
nuevamente 2, pero cuando se ordenan en filas de a 4 no
sobra ninguno. Entonces el nimero de envases es:

A 8 A 12 LE sl
5 29 3Ll

32 N @ *

D. 36

( Alejandro, Sebastian,

Preguntas 30 y 31
Nivel 3, '
: Nivel 2
Y 4
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La gréfica ilustra tres candelabros que tienen un patrén de
construccion comin, consistente en duplicar cada uno de los
brazos verticales, generando en el candelabro siguiente un
nuevo nivel.

Cada pareja de brazos verticales se soporta en una barra
horizontal.

El cuadro resume el nimero respectivo de elementos.

Candelabro ~ e |
Elementos ORECARS) @)“@
Brazos verticales 3 7 |15 [31[¢3
Barras horizontales 1 3 7 [as |24
30. EI  nimero de brazos verticales que presenta el
candelabro nimero 5 construido siguiendo el patrén
descrito es:
A. 51
B. 55
2 63
D. 65
31. El nimero de barras horizontales que presenta el
candelabro nimero 5 construido siguiendo el patrén
descrito es:
A 21 AL AL VvV G
B. 25
2 31
D. 35
n ) o Ut L
Roles s 4 ke £
Nombre Amigo |Amigo | Violinista Gimnasta
Alejandro
Sebastian pas =
David X <
Julidn

stian, David (y Julian coinciden en un curso de
Historia.del Arte en el primer semestre de la Universidad. Dos
de ellos son amigos y compaiieros desde el colegio, y los otros
dos son un violinista y un gimnasta; (nicamente los amigos se
conocfan. A los cuatro jovenes les fue asignado un trabajo
sobre la Historia de la Musica. Al presentarse y hablar de sus
actividades, David afirmé.que tenia buena! bibliografia sobre el
tema, a lo que ellviolinista/replicé que él también podia agregar
la propia.

El gimnasta y uno de los dos amigos, luego de escucharlos,
ofrecieron sus casas para reunirse y adelantar el trabajo al dia
siguiente los cuatro.

32. Con la informacién disponible hasta el momento, de las

afirmaciones siguientes, de la (nica de la cual no se tiene
certeza es:

A.  David no es el violinista. -
B. David no es el gimnasta. -
C. David conocia a uno de los otros tres. *
% Uno de los dos amigos no dispone de bibliografia sobre

el tema del trabajo.

Ne @a—lnol (V“‘\ ";‘)\ - ‘
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[image: image5.jpg]33. A partir de la informacion general anterior, al escuchar la
propuesta de los dos Gltimos jévenes, Sebastian ofrecié
trasportarlos & todos desde la Universidad hasta la casa
elegida, de las dos ofrecidas. Con la informacion que se
tiene disponible, de las afirmaciones siguientes, la dnica
vel es:

Sebastian y David son amigos.
“B. Sebastian es el gimnasta.
C. Sebastian es el violinista.
D. Julidn y Alejandro son amigos.

Al escuchar la oferta de Sebastian, David intervino nuevamente,
para aclarar que él no podia acompafiarlos desde la Universidad,
pero acogiéndose a la propuesta, le manifestd a Julian, que si
él no tenia inconveniente, preferia de las dos, la casa de su
amigo; en ésta forma €l podria llegar un poco més tarde. Julidn
contesté que no tenia problema.

34. De la informacién total obtenida se concluye que los dos
amigos, el violinista y el gimnasta son en su respectivo
orden: T M=

" . we?
A. David y Alejandro, Seba?ﬂ(,)ullén, _ARROF
B David y Sebastian, Alejaridro, Julidm:~
C. Alejandro y Sebastian, David, Julian.
D. David y Julidn, Sebastian, Alejandro.

35.

tiempo

0 afte— %
2

El gréfico anterior puede representar:

A. La distancia cubierta por dos vehiculos que parten al
mismo tiempo en direcciones opuestas.

B. La distancia recorrida en el tiempo t1 por un ciclista en
una pista circular durante una vuelta completa.

C. Lla distancia total y el tiempo empleado por un
vehiculo que desciende de una colina y sube a otra
colina a la misma altura de la primera.

} La variacién en el nivel del agua, con respecto al
tiempo, de un tanque que estando lleno se vacia, e
inmediatamente inicia su llenado y vuelve al nivel
inicial, siendo iguales la velocidad de vaciado y de
llenado.

ool

. W2 o3 o\ 4
Las ﬁgul%s anteriores se hsn construi&é con cuadrados iguales.

T

f
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36. De las siguientes afirmaciones la (nica falsa es:

A. Las cuatro figuras tienen la misma drea."
B. Las figuras 1y 2 tienen el mismo perimetro. ¥
/ Las figuras 2 y 4 tienen el mismo perimetro. &
D. las figuras 3 y 4 tienen la misma érea y el mismo
perimetro. v

37. De las figuras anteriores, con las Unicas que al encajarlas
adecuadamente, sin que se den superposiciones, se puede
formar un rectangulo es: =

Preguntas 38 y 39.

'\Area Cardiologia Ortopedia | Neumologia
Transporte

Camilla Si Si Si
Silla No Si Si

# de pacientes 3 5 4

Una clinica necesita trasportar(12 pacientes entre un centro de
urgencias y un pabellén de hospitalizacion. El cuadro indica el
tipo de pacientes y la forma como pueden ser trasportados en
una ambulancia asi: un paciente de Cardiologia sélo puede ser
trasportado en camilla, en tanto que uno de Ortopedia o
Neumologia puede ser trasportado en cualquiera de las dos
formas. Una norma sanitaria prohibe que los pacientes de
Neumologia viajen con otro tipo diferente de pacientes, para los
demés no hay restricciones.

38. Si la clinica dispone solamente /de/ una_ambulancia_con
capacidad en cada viaje de (una y (dos sillas;’
entonces el nimero minimo de viajes necesarios entre el
centro y el pabellén para trasportar todos los pacientes es:

A 4 L+ Revw

B 5 D

C 6 o o> L Caed \

D. 7 N
e ) eovd Y

39. En las mismas condiciones generales del problema, si se
dispone de una sola ambulancia con capacidad en cada
viaje de una camilla y dos sillas o también la camilla puede
reemplazarse por otras dos sillas, entonces el nimero
minimo de viajes necesarios entre el centro y el pabellén
para trasportar todos los pacientes es:

AP Lo ANETR
wah

on¥

40.

para decorar una pared se utiiza un enchape con
baldosines de dimensiones iguales y de dos colores: blanco
y sombreado; siguiendo el patrén alternado que se indica
en la figura. Si la pared requiere 5 hileras horizontales,
con el ancho de 11 baldosines como se indica, entonces el
numero total de baldosines blancos y sombreados que se
necesitan, respectivamente, es:

gaww
384
<<<=<
g
Niei-$1
<
>

A
B.
C.
s
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Preguntas del 41 al 53
TEXTO 2

La Modernidad desublima el arte en tanto lo integra a
la esfera de lo cotidiano y redime la banalidad y la ironia como
posibilidad de arte, todos los temas estdn en el mismo plano,
todos los elementos pueden entrar en las creaciones plasticas y
literarias. La vanguardia incorporard la insurreccion con lo
establecido a través del juego perverso de enfrentar los canones
de la sociedad con su ‘lado_oscuro’, con su bajeza, con la
nimiedad, con su sacralizada ridiculez. Lo que lo precede y lo
que se le opone es descalificado como antimoderno, y por tanto,
como obsoleto y caduco.

El individuo libre y la libertad que se invocan son la
fuerza misma del modernismo como defensor del orden de la
novedad. No tanto el hombre como los derechos de igualdad se
enarbolan para producir una cultura y un arte antiburgués, que
libera al artista de la tutela de la iglesia o el Estado como
grandes poderes que detentaban la produccién del arte. En
tanto el arte se libera de esa esfera reguladora de su propuesta
estética a través de un control social y financiero, en tanto
recaba la supremacia de sus poderes establecidos, el artista es
un ser auténomo y la obra ain més. La aparicién de un mercado
artistico refuerza la posibilidad del arte de desprenderse de
estas fuerzas econémicas y culturales regidoras. Lo que se ve es
como las ‘figuras de la Modernidad’ hacen su entrada, liberando
la esfera del arte del mecenazgo econémico: el consumo de arte
se fortalece a través del criterio de arte, la historia del arte, el
aficionado del arte, la galerfa, la exposicién. El arte moderno se
enraiza en el trabajo convergente de esos valores individuales
que son la libertad, la igualdad y la revolucién.

A partir de lo que Bell denomina ‘eclipse de la
distancia’, se nos plantea la gran transformacién en el sentido
estético dentro del modernismo. La blsqueda de quebrar la
distancia entre la obra de arte y el espectador llevara a lo que
podriamos catalogar como una estética de lo efimero, en tanto
busca explorar a través del impacto en el espectador, su
inclusion como componente mas de la obra misma: las
investigaciones de los modernos tuvieron por objeto y efecto el
sumergir al espectador en un universo de sensaciones, de
tensiones y de desorientaciones.

En el espacio de discusion, cuando se plantea la
dualidad entre los conceptos de belleza y arte, se hace
referencia  precisamente, a las implicaciones de las
transformaciones planteadas por el modernismo, en la aparicién
de una nueva conciencia estética; alli se instaura lo efimero
como un nuevo valor, vinculado a la variabilidad de los gustos
que marca el empuje de la moda, impulsada siempre por la
democratizacion de la cultura. En tal sentido, el arte no es que
sea comprendido o que logre introducir al espectador de lleno
en la obra como tal, es méas bien que en la valoracién de lo
fugaz, en el juego con el desconcierto del esplendor, se genera
una nueva relacion con el arte. La conciencia de lo bello se
transforma, se codifica, se construye de incorporaciones en
continua mutacion.

Precisamente en este sentido, Lipoveysky cuestiona,
acertadamente, a mi juicio, el planteamiento de Bell sobre el
“eclipse de la distancia’, pues aunque fuese éste un propésito del
modernismo no se logré en la praxis, dada la reaccion del shock
que la obra producia a los desconcertados ojos del pablico. Mas
bien de lo que se habla es de una nueva estética de la

recepcién, una nueva relacién con la obra Yy su propuesta,
basada en el correlato que el espectador puede establecer de la
obra.

41. Son condiciones de la libertad del artista, EXCEPTO:

La negacion del arte

La produccién de un arte antiburgués
La independencia del Estado

La independencia de la iglesia
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42. Recabar, equivale en el texto, a:

A.  Luchar
B. Negar
C. Alcanzar
D. Oponer

43. La Modernidad desglorifica al arte porque:

A. Lo integra a la cotidianidad y salva la banalidad y la
ironia

B. Salva la banalidad y la ironia

C. Lo integra a la cotidianidad

D. Esté en el mismo plano que la cotidianidad

44. La expresion todos los temas estdn en el mismo_plano

quiere decir:

A. El arte tiene muchos temas

B. Cualquier cosa puede ser tema para el arte, aunque
sea superficial

C. Lo trivial es lo que mejor le viene al arte

D. Cualquier persona puede ser artista

45. Del texto se infiere que:

A.  Sdlo los temas faltos de altura e ideal son vélidos para
el arte moderno

B. Sélo los temas sublimes son validos para el arte
moderno

C. No cualquier tema es valido para el arte moderno
D. Cualquier tema es vélido para el arte moderno

46. Lo antimoderno comprende:
A. Lo que precede o se opone a lo moderno
B. Sélo lo que es nuevo y original
C. Lo que precede a lo moderno
D. Sélo lo que se opone a lo moderno
47. Segin el texto, el autor:

A. Esta de acuerdo con Lipovetsky y en desacuerdo con

Bell

B. Estd de acuerdo con Bell y en desacuerdo con
Lypovetsky

C. No estd de acuerdo con Bell, y tampoco lo estd con
Lypovetsky

D. Esté de acuerdo con Bell y con Lypovetsky




[image: image7.jpg]48. La vanguardia enfrenta los canones de la sociedad con su
lado oscuro. Un conjunto de palabras que muestran esta
oposicion es: :

A. Sacro, ridiculo, oscuro y desacralizado, bajeza, nimio

B. Sublime, banal, conservador y excelso, nimio, prosaico
C. Sublime, conservador, excelso y banal, nimio, prosaico
D. Bello, revolucionario, clasico y feo, subversivo, solidario

49. Son caracteristicas de la modernidad la:

A. Busqueda de la libertad, la independencia y la novedad

B. Blsqueda de la libertad y la conservacién del pasado
inmediato

C. Defensa del orden de la novedad y el apoyo de la
iglesia y el estado

D. Aparicion del mercado artistico y el control del estado

50. Segln la estética de lo efimero, se puede afirmar que el
espectador:

A. Esa la vez productor de la obra de arte
B. Es parte integrante de la obra de arte
C. No tiene relacién con la obra de arte
D. Es efimero

51. Se puede inferir del texto que en la modernidad:

A. Aumenta el culto a la belleza

B. Surge una contracultura de lo clasico y efimero

C. Aparece una nueva conciencia estética que valora y
defiende lo nuevo

D. Aparece una nueva conciencia de lo estético que
retoma las ideas clasicas de belleza

52. Alli, en el cuarto parrafo, se refiere a:

A. Una nueva conciencia estética
B. En el espacio de discusion

C. Lo efimero

D. Modernismo

53. Segun con la critica de Lypovetsky, el eclipse de la distancia

desconoce:

La existencia del espectador

El vinculo entre la obra de arte y el espectador
Lo efimero a través del impacto en el espectador
La interrogacion critica de la obra de arte

P del 54
TEXTO 1 :

com»

Hoy nuestros “signos de la historia”, aquellos que
podrian hacer pensar en un progreso de la humanidad hacia lo
mejor, han desfallecido y han perdido el “aura sublime” que
elicitaba anteriormente ese sentimiento o esa idea de la razon
de que la humanidad habia emprendido su marcha de ascension
hacia la libertad y la autonomia racional. Estos signos
ascensionales han muerto quiza por la muerte misma del sujeto
que enunciaba “el proyecto” que permitiria la redencién humana
de sus injusticias, de su ignorancia, de su esclavitud. Ese sujeto
colectivo llamado vanguardia, con su idea reguladora de un arte
nuevo y emancipador, con su enunciacién llena de entusiasmo
por el futuro prometido, hace tiempo que se ha silenciado y le

ha dejado su lugar al vacio o, si se quiere, en una perspectiva
menos pesimista al capre diem ('disfruta el momento'). Ya nadie
escucha las voces que prometen un “mundo mejor”, que
enuncian ese proyecto escatoldgico que exige renunciar al
presente para vivir un mafiana que no llega y que se convierte
solamente en una idea reguladora del individuo y de la
sociedad.

Pero el sentimiento que reemplaza al futuro sublime es
el de un vacio por la banalidad del presente. El sentimiento de lo
tragico ante la muerte de Dios y la desaparicion de los valores
supremos es hoy transmutado por un sentimiento de
indiferencia ante los valores prosaicos y ante los modos que se
tienen hoy de su enunciacion “mass-medidtica”. No es extrafio
pues que las voces proclamen que vivimos una época de
nihilismo consumado (G. Vattimo), de derrota del pensamiento
(A. Finkielkraut), de una era del vacio (G. Lipovetsky), de un
estado de banalidad (J. L. Pardo), es decir, vivimos en una
situacion en la que se constata la muerte del intelectual (J. F.
Lyotard) y la fractalizacién del sujeto (3. Baudrillard).

Hemos pasado de lo sublime a lo prosaico y eso se
constata no sélo con referencia a los individuos sino también a
esos sujetos colectivos que hacen masa. Hannah Arendt en su
andlisis de la cultura y de sus consumidores no duda en ver en
la bulimia colectiva un signo de regresion y de banalizacién de
los contenidos culturales. Hoy la masa se avalancha sin
contemplaciones a los grandes supermercados y adopta esa
misma actitud para devorar, fagocitar, consumir los articulos
que la cultura artistica les ofrece: musica, libros, ilustraciones,
museos. No es extrafio que estos Gltimos se hayan convertido -
como el Louvre y el museo D'orsay- en auténticos
supermercados del arte con galerias comerciales y zonas de
alimentacién de tamafio inconmensurable.

A la desacralizacién de los espacios museisticos, es
decir de la memoria, le ha precedido todo un vaciamiento de la
“seriedad” del arte. Desde el Arte Pop hasta Almodovar o Jeff
Koons el arte también se ha aligerado equiparandose su
produccién artistica a los contenidos que hoy pululan en las
pequefias narrativas del emisor mass-medidtico y en otros
campos como el de la politica, la moral, la sexualidad.

Por eso ya no vivimos de forma dramatica la
kitschizacién colectiva y cultural. Es lo que llama Pere Salabert la
“estética de lo /ight" como caracteristico de una sociedad y de
una era sin valores supremos.

Nuestra cultura ha promovido una invasion masiva de
los simulacros que pasan ante todo por la emergencia
descomunal, planetaria de una nueva naturaleza que la
podamos llamar con F. Lyotard y J. Echavarria “naturaleza tele”.
Hoy comenzamos a vivir de una manera mas global los efectos
progresivos de la invasion de esta naturaleza que nos pone al
mundo y a la ciudad “a distancia”, borrando paraddjicamente el
espacio y el tiempo para ubicarnos en la simultaneidad.

54. Si la desacralizacién de los museos estd precedida por el
vaciamiento de la seriedad del arte, entonces:

A. El arte dejé de ser serio antes de la desacralizacion de
los museos

B. Los museos dejaron de ser sacros antes de que el arte
se volviera serio

C. Los museo se desacralizaron al mismo tiempo que el
arte perdi6 su seriedad

D. El arte se desacralizé antes de que los museos se
hicieran serios
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La expresion aura sublime, en el primer pérrafo, significa en
el texto:

A. TIrradiacién luminosa que cubre a los seres humanos

B. Luz que cubre a los dngeles apocalipticos

C. Irradiacién que da la sensacion de seguridad en el
anuncio del porvenir

D. Signos de la historia

Del texto se deduce que los signos de la historia:

A. Siempre predicen acontecimientos posteriores
B. Se repiten

C. No siempre indican acontecimientos posteriores
D. Se pueden controlar facilmente

De acuerdo con el texto, los signos de la historia:

A. Son seguros

B. No son fiables

C. Son confiables

D.  No son constantes

El aura sublime anunciaba que la humanidad:

A. Tendria més libertad y autonomia racional

B. Seria més sentimental y menos racional

C. Haria de la sinrazén el fundamento de la razén
D. Abocarfa por un sentido mas humano

Sujeto en el primer parrafo equivale a:

A. Proyecto

B. Signos ascensionales
C. Vanguardia

D. Individuo

La enunciacion del “proyecto” de las vanguardias esta llena
de:

A. Un pesimismo absoluto
B. Entusiasmo por el futuro
C. Amor por el presente

D. Nostalgia por el pasado

Una razén para pensar que disfrutar el momento es una
actitud pesimista es:

Quien disfruta el momento no cree en el futuro

Aquel que cree en el futuro disfruta el momento

Quien vive el momento, disfrutara el futuro

Aquel que se aferra al pasado puede disfrutar el
momento
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Segun el texto, un rasgo del tiempo pasado (modernidad),
es:

La fe y la esperanza en el futuro

El sentimentalismo y el apego al pasado
El disfrute del momento

La negacion del futuro
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Del texto se puede inferir que No es una caracteristica de
las vanguardias artisticas:

65.

67.

68.

69.

70.

A. Laidea de un arte nuevo y emancipador

B. Bl rechazo de la dimension proyectiva de la historia y
del modelo de racionalidad

C. El entusiasmo por el futuro prometido
D. Laidea de progreso y originalidad

. Cuando el texto dice que el proyecto (moderno) “exige

renunciar al presente para vivir un mafiana que no llega y
que se convierte solamente en una idea reguladora de
individuo y de la sociedad”, esté:

A. Apoyando la idea reguladora del individuo y de Ia
sociedad

B. Haciendo una critica al proyecto moderno

C. Afirmando la idea que proclama vivir un mafiana que
no llega

D. Haciendo una critica a los sordos que no escuchan las
voces predestinadoras

Uno de los siguientes enunciados NO es cierto:

A. Hoy no hay un entusiasmo por la idea de futuro
B. El arte ha perdido seriedad y los museos han dejado de
ser sacros

C. La sociedad actual evita los simulacros y la naturaleza
tele

D. La sociedad estd interesada sélo en consumir

Sublime, en el segundo parrafo, es igual a:

A. Excelso, eminente y de elevacién extraordinaria
B. fnfimo, pésimo y malo

C. Insignificante, inferior y desconocido

D. Excelso, insignificante y mejor

Frente al anuncio de la muerte de Dios y de los valores, el
sentimiento:

A. Fue tragico ayer e indiferente hoy

B. Es el mismo hoy que ayer

C. Fue indiferente ayer y tragico hoy

D. Fue sublime ayer, tragico hoy y amargo mafiana

Voces, en el segundo parrafo, hace referencia a las voces
de:

Vattimo, Lipovestsky, Pardo, Lyotard y Baudrillard

El autor y su conciencia a lo largo del texto

Los modernos y los posmodernos

Los indiferentes ante los valores prosaicos y sus modos
de enunciacion
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Estos dltimos, al final del tercer parrafo, se refiere a:

A. Tlustraciones

B. Louvrey D'orsay

C. Mdsica, libros, ilustraciones, museos
D. Museos

Ya no se vive de forma dramatica la kitschizacién colectiva y
cultural, porque:

A. Elarte ha dejado de ser prosaico para ser sublime

B. Los contenidos del arte son similares a los de otros
campos de la vida cotidiana

C. Los museos ya no reciben obras de arte

D. Pere Salabert lo llama estética de o liaht
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A" Vivir la vida sin disimulo

B.  La ubicacién de la simultaneidad de lo mltiple
C. Tener el mundo y la ciudad “a distancia”

D. La naturaleza tele

El texto, en general, contrasta dos:

A. Tiempos: un presente -posmoderno- con un pasado
inmediato -moderno-

B.  Tipos de sujetos: uno clasico con uno contempordneo

C.  Estilos de vida: vanguardista con kitsch

D. Maneras de ver el mundo: entusiasta con reguladora

El texto relaciona dos actitudes frente a la vida. En la
primera predomina una fe ciega en el futuro, en la segunda
prima el pesimismo. Un sujeto con la primera actitud
pensaria que, EXCEPTO:

A.  Todo tiempo futuro sera mejor
B. La razén permite planificar lo que vendra
C.  El desarrollo y el progreso hara mejor al ser humano
D. El futuro es transitorio
74 al 8
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De los textos se puede decir que:

A.  Ambos hablan de arte, pero el segundo hace énfasis
en la recepcion estética

B. Se relacionan, aunque hablan de temas diferentes

C.  No tienen relacion

D. Ninguno habla de arte, aunque hagan referencia a los
movimientos de vanguardia

“Lo que mas bien ha caducado es una cierta forma de
contar la historia del arte como una historia de

76.

77.

78.

79.

80.

Un conjunto de conceptos mencionados en ambos textos

Sublime, sentimiento, bulimia colectiva
Vanguardia, banalidad, arte

Modernidad, mercado artistico, aura sublime
Simulacro y antimoderno
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Un pensador que es mencionado por ambos textos es:

A. Lyotard

B. Bell

C.  Lypovetsky

D. Vattimo

Frente al arte, ambos textos coinciden en sefialar que éste:

A. Hallegado a su fin inevitable

B. No tiene el aire sublime que lo caracterizé en otros
tiempos

C.  Se ha convertido en algo que puede hacer cualquiera

D. Se reduce a la estética light

La palabra vanguardia, en ambos textos, esta relacionada
con:

A.  Los signos de la historia

B.  Un partido politico

C.  Movimientos culturales que abogan por lo nuevo y
rechazan lo canénico

D. El eclipse de la distancia

Una pregunta que podria responder a la idea de los textos,
seria:

A.  iCudles son las caracteristicas del arte actual?

B. ¢Qué caracteriza a la cultura kitsch?

C.  ¢&Por qué se quiebra la distancia entre obra de arte y
espectador?

D. ¢Por qué se pierde el entusiasmo por el futuro




